

美国对印度发出威胁 不停止贸易将被惩罚

印度“硬刚”：仍将购买俄石油

新华网消息 美国特朗普政府威胁要对印度购买俄罗斯石油的贸易行为施加制裁后，印度政府人士向媒体透露，印俄双方签订了长期供油合同，短期内不会停止这项交易。据路透社2日报道，两名印度政府消息人士在匿名条件下透露印方上述立场，相当于非正式地反驳了美国总统特朗普对外说法。

■“不停止进口俄石油将受惩罚”

特朗普7月30日威胁称，作为新一轮关税措施的一部分，如果印度不停止进口俄罗斯石油，他将对印度施加惩罚性措施。他8月1日表示，据了解，印度将不再从俄罗斯购买石油。截至目前，白宫、印度方面均未就此进行回应。

特朗普7月31日签署行政令，对全球69个贸易伙伴征收10%至41%

的对等关税，从8月1日起美国对印度输美商品征收25%的关税。特朗普在社交媒体发文抱怨印度关税税率太高，非关税壁垒又比其他任何国家都要“繁重和讨厌”，导致美印贸易多年来维持较小规模。

路透社8月2日报道称，印度是全球第三大石油进口国和消费国，而俄罗斯是印度的主要石油供应国，约占其总供应量的35%。今年1月至6月，印度每日从俄罗斯进口约175万桶石油，较去年同期增长1%。

■印俄所签为“长期石油合同”

路透社援引的印方消息人士说，印俄双方所签为“长期石油合同”，“要在一夕之间停止采购，不是这么简单的事”。另一名消息人士说，印度进口

俄罗斯石油，协助抑制全球油价上涨。在美国为首的西方国家自2022年2月起对俄罗斯能源实施制裁后，全球油价并未显著上涨。美国《纽约时报》2日也援引两名未具名的印度高级官员说法称，印度政府关于印俄石油交易的立场并未改变。

在1日的例行记者会上，印度外交部发言人兰迪尔·贾伊斯瓦尔在回应涉俄提问时说，印度与俄罗斯的关系“稳定且经时间考验”，不该用“第三方国家的棱镜”去审视。在获取本国所需能源的问题上，印度会根据不同市场供应情况以及全球普遍趋势制定政策。

■链接

俄石油一度占印度进口总量四成

据美联社报道，乌克兰危机全

面升级前一个月，即2022年1月，印度日均进口俄罗斯原油6.8万桶，而到当年6月进口量升至日均112万桶，2023年5月达到日均215万桶的峰值。印度报业托拉斯报道，印度每日消耗石油约550万桶，将近88%来自进口，而俄罗斯所供石油一度占印度进口石油总量的近四成，使俄罗斯取代中东国家成为印度最大石油供应源。

据路透社报道，今年上半年，印度日均进口俄罗斯石油约175万桶。报道援引印方消息人士的话称，尽管印度政府并没有被特朗普威胁“吓退”，但由于俄方降低了油价优惠力度，印度石油公司、印度斯坦石油有限公司、巴拉特石油公司和门格洛尔炼油和石油化工有限公司等国有油企过去一周左右未寻求购买俄罗斯原油。

不满就业数据大幅下调

特朗普怒斥：这是一场骗局

新华网消息 当地时间8月3日，美国总统特朗普在其社交媒体“真实社交”发文，指责已被解职的劳工统计局局长埃丽卡·麦肯塔弗在总统选举前“人为抬高就业数据”，并称其犯下“50年来最大误差”。

特朗普表示，埃丽卡·麦肯塔弗在大选前将就业数据“提升至历史高位”，而在他胜选后，又将数据下调近100万个

岗位，声称是“错误修正”。他怒斥这是一场“骗局”，并称埃丽卡·麦肯塔弗近期再次进行“重大修正”，因此被解雇。

美国劳工部1日公布的数据显示，7月美国失业率环比上升，当月非农业部门新增就业岗位表现也逊于市场预期。此次发言是特朗普对白宫就业数据发布机制的最新质疑。劳工统计局将5月与6月的就业数据大幅下修，引发特朗普

政府强烈不满，并迅速撤换埃丽卡·麦肯塔弗，引起国会两党争议。

根据美国劳工统计局官网信息，麦肯塔弗是一名在联邦政府工作逾20年的经济学家。此前，美媒指出，劳工统计局会定期修订经济数据。由于美国经济体量庞大，数据收集往往会出现滞后，但这种滞后并不意味着存在不当行为或数据操纵。

日本检方将起诉自民党“黑金”丑闻涉事者

新华网消息 日本媒体3日报道，针对执政党自由民主党“黑金”丑闻，东京检方将起诉该党资深议员萩生田光一的秘书。按媒体说法，检方这一决定可能影响萩生田光一等人敦促首相石破茂下台的行动。

2023年11月，自民党曝出“黑金”丑闻，多个派阀为所属国会议员下达销售指标，要求他们出售政治筹款派对券。如果超过销售指标，多出的资金将以“回扣”形式返还给议员。这部分资金将不在派阀收支报告和议员政治资金收支报告上登记，从而成为不受监管的秘密资金。

萩生田光一方面所涉“黑金”总额为2728万日元（约合133万元人民币），他本人因此受到党内处分。检方以“证据不足”为由决定不起诉萩生田

光一，但认定其秘书存在销毁证据等不法行为，将提起诉讼。

据共同社等日本媒体报道，这将是检方首次就“黑金”丑闻追究涉事者刑事责任。报道中没有公布萩生田光一秘书的姓名。

萩生田光一曾是自民党原最大派阀“安倍派”成员，被视为已故前首相安倍晋三的亲信，与石破茂关系较为疏远。自民党在上月举行的国会参议院选举中惨败后，萩生田光一等原“安倍派”成员公开要求石破茂引咎辞职。

按日本媒体说法，萩生田光一的



▲萩生田光一（资料图）

秘书将遭检方起诉一事可能影响其挤压石破茂下台的行动。同时，此事将对原“安倍派”主要成员产生何种影响也备受关注。

气候变化导致亚南极赫德岛近四分之一冰川融化

新华网消息 澳大利亚莫纳什大学4日发布新闻公报说，该校研究人员发现，自1947年以来位于亚南极地区的赫德岛已有近四分之一冰川融化，表明该岛受到气候变化的深刻影响。

莫纳什大学研究人员日前在欧洲学术期刊《冰冻圈》上发表论文说，他们使用1947年以来的地形图以及当前卫星图像等数据，分析了赫德岛29

处冰川在1947年、1988年和2019年的轮廓、面积等特征。结果发现，自1947年以来，赫德岛有大约64平方公里冰川已经融化消失，约占该岛原本冰川总量的23.1%。

研究人员计划今年晚些时候访问赫德岛，进一步研究冰川退缩会如何威胁当地生物多样性。莫纳什大学地球、大气与环境学院院长安德鲁·麦金托什说，目前的测绘显示冰川正在显

著退缩，未来冰川会否消失，取决于人们如何排放温室气体。

赫德岛是澳大利亚海外领地赫德岛和麦克唐纳群岛的组成部分，位于珀斯西南约4100公里处。该岛面积368平方公里，岛上无人居住。赫德岛和麦克唐纳群岛于1997年被列入联合国教科文组织世界遗产名录。作为亚南极地区唯一的活火山群岛，这里具有特殊的冰川地貌。

内塔尼亚胡重申“消灭”哈马斯

新华网消息 以色列总理内塔尼亚胡3日晚发表视频讲话称，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）最近发布的被扣押人员视频“令人震惊”，证明其无意达成停火换人协议。这坚定了他“消灭”哈马斯的决心。

据以色列媒体报道，哈马斯发布的视频显示两名以色列被扣押人员非常虚弱且严重营养不良。内塔尼亚胡在讲话中指责哈马斯意图在以色列内部制造分裂，称他现在有更大决心让被扣押人员获释，“消灭”哈马斯，并确保加沙地带不再对以色列构成威胁。

以色列《国土报》报道，一名不愿公开姓名的以高级官员当天早些时候披露，以国防军已向总参谋长扎米尔提交了一项分阶段行动方案，旨在进一步扩大在加沙地带的军事行动，包括把行动范围扩大到“敏感区域”和中部难民营。这一方案稍后将提交以色列安全内阁讨论。

《以色列时报》报道，以色列一个代表大多数被扣押人员家属的团体当晚发表声明，猛烈抨击内塔尼亚胡的视频讲话是在“兜售幻想”，误导民众以为靠军事施压和提高作战强度就能让被扣押人员获释。声明说，扩大战争将把命垂一线的被扣押人员置于更大危险之中。

韩国军方着手拆除对朝扩音器

新华网消息 韩国国防部4日表示，韩国军方即日起着手拆除对朝鲜广播的扩音器。

韩国国防部对媒体表示，这是在不影响军方战备态势的范围内，实施有助于缓解韩朝间紧张局势的实质性举措。

今年6月11日，韩国国防部证实，韩国军方已停止使用扩音器对朝鲜进行广播。韩国国防部说，此举是为了履行对国民的承诺，恢复韩朝互信和实现半岛和平。

2024年6月，时任总统尹锡悦领导的政府重启对朝扩音广播。